



Volt Jövőnk

# SZÁLLODAI VENDÉGLŐI ÉS KÁVÉHAZI SZEMLE

KÖZPONCI SZAK- ÉS TÁRSADALMI KÖZLÖNY.

Bôtel., Café et Restaurant Revue ♦ Bôtel., Café and Restaurant Rewlew. ♦ Hotel., Café. u. Restaurant-Rundschau.

Megjelenik minden csütörtökön.

Szerkesztősegi zárat: kedden.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Budapest VIII., Rákóczy-tér 4. szám.

a hová az előfizetési díjak küldendők.

TÁRA

Felülső szerkesztő:

FARKAS JÁNOS.

Kiadó:

NIKHAZY GÉZA.

Előfizetési árak:

Egész évre ... 12 korona. Fél évre ... 6 korona.

Negyed évre ... 3 korona.

Egyes szám ára 25 fillér.

## Országos kongresszust kérünk!

A magyar pinczerség jövőjének kialakulásában sokat ígérő fellendülés jeleit konstatálhatjuk. Kartársaink körében látjuk miként vetkőzik le úgy az egyesek, mint a különböző csoportok azt az apathikus közönyt, amely már az utóbbi évtizedben szinte végzetesnek volt mondható.

De ami nekünk minden föllendülés középette a legűdösebb, az az, hogy immár főnökeink sem zárkóznak el a pinczerség jogos kívánalmainak meghallgatása elől.

Az a körülmény, hogy nemrégiben főnökeink egy tekintélyes csoportja, legvitalisabb érdekünk a helyközvetítés ügyét egy e kérdésben a legtöbb tehető forum elé — az Országos Iparegyesület elé vitte és ott behatáon ismertették e gyűlölten rendszer összes hátrányait; harmonikus egységbe hozta a főnökök gondolkodását az alkalmazottak óhajaival.

Az Országos Iparegyesületben fölvetett azon kérdés, hogy miként lehetne a pinczerek helyközvetítésének ügyét mind két félre nézve kedvezően megoldani, hatalmas hullám volt törekvésünk előbbre viteléhez.

És bárha dűlöre nem is jutott ez a kérdés, az értekezlet kiválóan üdvös hatása mégis észlelhető.

Bizonyítja ezt mindaz, amit több oldalról hallunk s ami csak arra enged következtetni, hogy az illetékes

körök végre is reánk tekintettek. — Éppen csak most irtunk az Állami munkaközvetítő nagyfotosságú javaslatáról, amelyben az ügynöki irodák eltörlésének szükségességét hangoztatjuk. És máris egy más forrásból, de ugyancsak illetékes helyről arról értesülünk, hogy a kereskedelmi minisztériumban a helyközvetítés ügyén kívül még más irányban is dolgoznak a pinczerek érdekében.

Ezen munkálat mibenlétét majd csak az új ipartörvények képviselőházi tárgyalásánál fognak nyilvánosságra jutni, addig tehát nincs egyéb szerpünk, mint az eddig megnyilvánult érdeklődést felszínen tartani, a kartársaink körében szépen mutatkozó lelkesedés lelohadását feltartóztatni s kíverni maradi álláspontjukból mindazon tényezőket, kik eddig a cselekvés teréről elzártak magukat.

Sokat emléünk a közeljövőben tárgyalás alá kerülő új ipartörvényről. De épp azért, mert a jelenlegi kitálatások olyannyira kedvezőek: épp azért nem szabad létleül néznünk az események folyását és csak a véletlen vakszerencsére bízunk sorsunk kialakulását.

Meg kell ragadnunk minden kínálkozó eszközt és ad okulos demonstrandum kell megmutatnunk mindazon fájó sebeket, amelyekre eddig gyógyító irt, b. lzsamat sehohem lélünk.

Kívánalmaink, követeléseink kife-

jezésére egy oly formát kell megválasztanunk, hogy ebben a formában a köztünk egyes kérdésekben még mindig fenrálló nézeteltéréseknek még a nyoma se legyen.

Országosan szervezett egységes igyekezettel kell megállapítanunk s illetékes körök elő állítanunk mindazon bajokat, amelyeknek megorvoslása a megalkotandó törvény keretében kivételönek ígérkezik.

Mi, mint az országos egyesületünknek szerény szolgálai nem akarunk diktatorként fellépni, hanem csak e pálya iránt érzett mérhetlen szeretetünk tolmásaként ajánljuk a központi igazgatóság, valamint a helyi és vidéki választmányok figyelmébe, hogy itt az idő egy oly értelmű országos pinczér-kongresszus egybehívására, a mely kongresszus végre határozatilag állapítsa meg azon kövendő irányelveket, amelyek mindnyájunkat a jövőben vezéreljenek.

Nagy szükségünk van az egységes elvek megállapítására, mert idáig mindenki csak egyéni meggyőződése szerint alkalmazkodott s ebből származtak a folytonos surlódások, az egymásfőle kerekedő s egymás legyőzésére irányuló különféle mozgalmak.

Tudnunk kell, hogy mi az általános nézet. Tudnunk kell, mit óhajt a többség, kik mennyien és mily elvek alapján állanak a vezetőség mögött.

Szerény nézetünk tehát oda kon-

küldül, hogy az elodázhatatlan idő kényszerű nyomása alatt jöjjünk tisztába magunkal, ismerjük meg egyésmét, egymás nézeit és állapítsuk meg főbb vonásaiban törekvéseink azon pontozat it, amelyeknek a kivásvására, kiküzdésére megvan bennünk *a komoly, törhetetlen elhatározás.*

## Világosság.

Eddig ugyan nem hallottam egyebet, mint azt, hogy a pinczerek helyzete tarthatatlan és hogy azon segíteni kell; de azt, hogy mi az oka e tarthatatlan állapotnak és hogy miképen lehetne azon segíteni, eddig még senkifől sem hallottam. Erre akarom én megtanítani azokat, akik még nem tudják.

Lássuk először is a bajt és annak okait a maga országában, hogy annak okozói piruljanak, tanuljanak, javuljanak és jövőben alkalmazkodjanak.

A figyelmes szemlélő négy osztályt különböztet meg a pinczerek között,

Az I-ső osztályba tartoznak az előkelő üzletek fő- és fizetőpinczérei,

A II-ik osztályba a közép-rangu üzletek fizetőpinczérei és az előkelő üzletek éthordói, illetve kávé-sögdéi,

A III-ik osztályba a kisebb üzletekben alkalmazott pinczerek, illetve kávé-sögdékek és a többnyire kisegítésből élő segédző tisztességes éthordók, illetve kávé-sögdékek,

a IV-ik osztályba pedig azok, akik itt csak úgy minősíthetők, hogy a pinczerek szegénye.

## TÁRCZA.

### Éprő történetek.

Egy pepita-nadrágos hosszú vékony ur ugy éjféltájban kigördült a Kovács-kúrházból. Alighanem ugy gördítették ki onét, mert a pepita-nadrágos hosszú vékony ur kétszer is megállt s visszafenyveggett: — Nincs igazság ott fenn, már nincs!

Aztán tovább ballagott, de olyan módon, mintha egy kicsit többit ivott volna a kelletnél s mintha kissé szűk lett volna neki az utca.

Egy ismerőse meglátván a pepita-nadrágos hosszú vékony urat, utána ment.

Az pedig erős csigavonalakban lassan haladt a huszár-kaszárnya felé.

Az ut szélén, az árok mellett botorkált s egyszerre csak eltűnt az ismerős szemei elől. Az ismerős megvakarta a fejét.

— Hova az ördögbe mehett? — talán csak nem nyelte el a föld? — szól s nagy körültekintéssel keresgélgni kezdte az eltűnt pepita-nadrágot.

Az árokból egyszerre csak éles, rikácsoló hangot hall.

— Nincs igazság ott fenn, már nincsen! — nyögik a hangok onét.

Ezen osztályokat külön-külön talán még lehetne együlésre birmi, mert ezek között csak fennáll valamennyire az együlésre nélkülözhetlen egyetértés és jó kartársi érzés, de ha mind a négy osztályt egybe vonjuk, az ellentétes értekek, érzelmek és gondolkodások oly keveréke lesz, mely mint a háborgó tenger, folyton kifelé törekszik medréről. t. i. az együlés keretéből és nem be abba; mert hiányzik a higgadságot, nyugodtságot parancsoló és minden háborgást megszüntető csep szendes idő, — a jó egyetértés.

A gögbe átsapó hiúság, kartársiatlanság, önzés (egoizmus), irigység, ellenszenveskedés, könnyelműség és mindazon leggyarlóbb hajlamok, melyek egy közös cél együttes keresztülvételére képtelenné teszik az embert, talán egy szakmabeliek-nél sincs annyira kifejlődvé, mint a pinczereknél.

A magasabb osztályhoz tartozók — különösen a jobbmódúak — az alsóbb osztályukat lenézik, megvetik, társalgaikból — legyenek azok bár egyesületi jellegiek — kizárják és felsőbbiségüket minden alkalommal éreztetik velük.

Ezért az alsóbb osztályuk a magasabb osztályuk elnyújt irigylük, ezek ellen kartársiatlan magaviseletükért méltó ellen-szenvvel, egyesek pedig kiengesztelhetetlen világgal szembe viseltek.

Tudok továbbá esetet, hogy két pinczér egy testvér és lenézi a másikat az, amelyk fényesebb üzletben van alkalmazva.

Más két pinczér egy helyen születtek, együtt nevelkedtek fel és jobártságban éltek egymással együtt, míg az egyik főpinczér lett. Ekkor azonban a főpinczér

Az ismerős óvatosan kiemeli a mélységből a pepita-nadrágos hosszú vékony urat s esdesen azt mondja neki:

— Ha idefönn nem találja, hát akkor odalemt hiába keresi az igazságot az ur!

Egy számoai levelet írt Rómába, egyik ott időző testvérének, a levél, melyben a civilizációi érdekesen jellemezve van, a következőzleg hangzik:

„Kedves testvér! Amint tudod, a civilizáció, — az ég szabadtízem meg ettől a csapástól — azt tesz velünk, amit akar. Előbb szelid galambnak mutatta magát, aztán veszedelmes jelleggel öltött. Könnyű, szelős szatrainkat, melyekbe az est beálltával bekukkuskáltak a csillagok, otromba házákkal változtatta, melyek — az ember el nem hinné, ha saját szemével nem látná — kőből és vasból készülettek. A többi kellemetlenségről, amit nekünk a civilizáció okozott, szólni sem akarok. Azt kívánják pl. tőlünk, hogy az ökológiai társaságok által gyártott bort igyuk, hogy ne egyik többé józú kókuszdióinkat és a kenyérfá gyümölcsét, hanem Liebig huskivonatához folyamodjunk. Végre még vasutakkal is akar boldogítani, de boldog az, aki nem tudja, hogy a vasuti katasztrófák

megszakította a barátságot és még egy asztalhoz sem állt a másikkal.

Sőt még az egy osztályba sorolhatók között is vannak egyes fenhéjárók, — különösen azok közül, kiknek műveltsége sokkal alacsonyabb anyagi szerencsékünel és jólétéknél — akik bizonyos kiváltásokat szeretnek maguknak vindikálni kartársaiktól. Így ezek között nincsen meg a kellő egyetértés és a jó kartársi érzés.

És ez a baj t. Uraim! — Ez a kufforása ennek a szomorú helyzetnek, melyben a pinczéréség nagy része fetreg; valamint ez az oka annak is, hogy a pinczerek nem tudtak még eddig oly egyesület létesíteni, amely hivatva — és képes is lett volna szomorú helyzetük megjavítására.

Bár egyes lelkesülni tudók többször megkíséreltek egy új egyesület létesítését, azaz, hogy létesítettek is, de ezen egyesületeknek egyik azért lett tagja, hogy hiúságát kielégítse, a másik szerelviszketéséből, a harmadik számításból, a negyedik pillanatnyi felvehülésből, az ötödik kényszerből és t; de olyan tagja nagyon kevés volt, aki az egyesülés helyes eszméjétől áthatva, aláhelyezni tudta volna a saját érdeket az összes érdekének.

Ennek a következménye aztán az lett, hogy az egyik hui ember hiúságát nem elégítette ki az egyesület szerény berendezése, a másik hui ugy találta, hogy nem részesítik olyan tiszteletben, mint az ő hiúsága megkívánta volna, azért tagdjajkkal hátralekban maradván, kiléptek az egyesület kebeléből. A szerelési viszketegben szenvedők a szerepeken és a szerelésen összevoztak, ezért tagdjajkakat ezek sem hitték be és ott hagyták az egyesületet.

mit jelentenek. Ezek után, azt hiszem, hogy fölcbreb bennem a vágy, hogy megtudjam a civilizációi különös ismertető jeleit, hogy elkerülhesd, ha szerencsétlenségedre vele valahol találkozol. Jól van, teljesítem kívánságodat és lefestem neked a civilizációit, ugy, amint előttünk ezekben a mozgalmas napokban jelentek: A civilizációznak szája van, ez az a kerek lyuk, amelyben a puska csövö végződik. Bárha meglehetősen meztelenül járunk, a civilizáció mégis talán rá mődot, hogy bennünket levetköztessen. A civilizációznak hosszú, hegyes körmei vannak, a civilizáció tud írni és olyan konzuli jelentéseket szerkeszt, melyek a világ pusztulását idézhetik elő. Ha meg akarjuk választani a magunk királyát, a civilizáció azt állítja, hogy ez az ő dolga. Ha aztán megvan már a király és tszvik a civilizáció ama részének, mely németnek mondja magát, egész bizonyosan nem fog tetzenai ama másik részének, mely angol vagy amerikai és megfordítva. A civilizáció gyakran igen különös utakat választ, hogy ama népeket, melyeket boldogítani akar, behatoljon. Néhány barátomnak a mellén hatolt be és a hátán jött ki. Így lesz a civilizációból, mely mindenféle alakot ölt, olmogolyó.”

A számításból beléptettek, számításukban való csalódásuk miatt, a pillanat benyomása alatt felhevültek lelohadságuk miatt lettek hiülenek az egyesülethez, de rendszeren és mind egy-egy csomó tagdíjhátralék után. Egyesülésre utalt tagok pedig a holnapi nappal nem törődtek szeréből állván, ezek nyáron, mikor keresetük volt, nem sokat törődtek az egyesülettel, télen pedig már nem volt nekik miből fizetni a tagdíjakat. Ezek azért különbek voltak az előbbieknél, mert hiük maradtak az egyesülethez. Ugyazsokodtak ahhoz az igazán szegény egyesülethez, mint cigánygyerekek az anyja száraz emőjéhez; de ezekhez meg az egyesület lett hiülen, mert anyagi eszköz hiányában nem tudván magát fenntartani, öszerosok és végkép elseperte a tél hideg szele.

Azok a holnapi napról nem gondoskodó pinczerek pedig most már minden menhely nélkül bolyonghattak a hőlepte utakon, vagy ha ez nem tetszett nekik, havat is sóporhettek.

A többi nagy erélyvel és még nagyobb zajjal létesített egyesületek sem voltak hosszú életűek, mert vagy az eddig felsorolt okokból haláloztak el, vagy pedig elnyelte azokat a hiúság, önzés, irigység, egyenletlenség és viszálykodás átkos korporsója, melynek fedelét mindig segítették lezárni azok a holnapi nappal nem törődő pinczerek.

Igy bizony, így volt az.

Hiába mondanák a pinczér urak, hogy áncs igazam, mert ha fellebentem a gyszáftyólvot az elhalt egyesületekről, mind azt bizonyítja, hogy nagyon is igazam van.

Voltak továbbá az elhalt egyesületeknek rákfenéi is, akikről prulva emlekezem

A világhírű amerikai humorista Mark Twain, nemcsak a munkáiban tréfálkozik, hanem az életben is szereti a viccelődést. Egy külföldi lap valamilyen alkalomból írván róla, elmond egy-két apróságot az életéből. Furcsa módon kérte meg például apósától a leányát.

— Mr. Langdon — szólította meg egy szép napon az ő nehezkes beszédmodján későbbi apósát — nem vett ön észre valamit különöset köztem és a leánya között.

— Nem — felelte mr. Langdon.

— Mert nonsokára majd észrevesz valamit — felelte Mark Twain — csak tartalj jól nyitva a szemét.

Mr. Langdon aztán csakhamar észre is vett valamit és a leányát odaadta Clemens urnak, a ki tudvalegleg nem volt más, mint a mostani Mark Twain. Mr. Langdon a fiatal párnak egy házat is ajándékozott többek között. Mark Twain ezt megint furcsa módon hálálta meg. Értesítette apósát, hogy bármikor eljöhet hozzájuk, kaphatnak náluk öjjeli szállást.



meg azért, mert azok is emberi alakot hordanak mint én; de meg kell emlékezem rólok a tanulság kedvéért és azért, hogy cikkem méltó legyen címéhez.

Ezek az emberi bőrbén járó rákfenék, ha tíz pinczér-egylet lett volna, mind a tiznek tagjai lettek volna (Szerezene, hogy ilyen rákfenék is kevesen voltak, meg pinczér-egylet is kevesebb volt Budapesten egyszerre tiznél), de tagdíjat egyikbe sem fizettek, hanem napokint sorra járták az egyesületeket és ügynöki iródatok; az egyesületnél bizalmat keltő hizekedéssel mindig megtudták még a legdiskrétebb természetű terveket és körülményeket is, ezeket aztán vitték tovább a másik pinczér-egylethez és ami legcsunjabb, a pinczér-egyletek közös elvillenségehez, az ügynökökhöz is; elszórván vele a pinczér-egyletek között a káröröm, gyűlölés és viszálykodás átkos csirait; mert tudunk kell, hogy a pinczér-egyletek is egymás ellen harcoltak, az ügynökök kezébe pedig fegyvert adtak vele, hogy nársáts azt a pinczér-egylet szomorú helyzetének megjavításáért küzdő pinczérkartársak szívébe.

Ez a legcsunjabb, amit egy ember elkövetet.

Ha egy kémnek bizonyos esetekben és körülmények között méltó jutalma a kötélt, akkor az ilyen rákfenének méltó jutalma az volna, ha bőrért elevenen lenyúznák róla és bele bújtanák egy legcsunjabb ösztönül állat bőrébe, mert az emberi bőrt jótalanul és embertársainak szegényére hordja magán.

Nem kell tehát a pinczér-egylet zászlót bontani, sem riadózt fújni, mint azt az Árpád hadverő seregei tették, mert nincsen a pinczér-egylet ellensége, hanem magában a pinczér-egyletben és egyes pinczér-egyletben az ellenség.

És ez a legveszedelmesebb!

Mert legrosszabb és legveszedelmesebb az, ha valaki önmagának ellensége, de legszobb és legnagyobb győzelem az, ha valaki önmagát meggyözi. (Folyt. köv.)

## Segítség!

Azt az ismert közmondást, hogy madarat tolláról, embert barátjáról lehet megismerni, bátran megtoldhatjuk ilyenformán: vendégfőst vagy kávést — pinczér-éről.

És persze sok vendégfősrre nem éppen a leghizelgőbb közmondások közül való, de legalább — igaz.

Az egyéni öntudat kezd ébredni; részint mert ébresztik, részint mert már eléggé kialakulta magát.

Pedig a későn ébredt öntudat sok bajt csinál. Azért önmaga kell tenni az ébredést, zökkenés- és keserűség nélkül. Más szálakkal kell fogni a kapcsolatot, mely a főnököt a pinczérrel szoros szövetségbe hozza, mert a régi már szinehagyott és veszedelmes. A közös érdeket előrelátó óvatosságával és a felebaráti szeretet tiszta

megével kell egymáshoz közelednie, egymást támogatni főnöknek és pinczérnek. Az ipartörvény revizióját fogják szorgalmazni, mely a munkaközveítés ügye országosan rendszeresíttessék. Ezzel talán majd a mi régi óhajunk is teljesül s talán a mi testünkön élő vérszopjától megleszünk szabadítva. Talán majd megöli az — állam.

Előrehaladottabb országokban ez a kérdés sokkal előbbre van, mint nálunk. A szakmánk hibája, hogy nehezen mozdul meg magát, mindig és mindent a véletlentől vagy az államtól vár.

Az végre nem is volna baj, hogy minden nagyobb intézményt az államtól várunk, csak legalább főnökeink megragadnák a nyújtott segítséget s folytatná, amire hivata van, t. i. arra, hogy egyszer és mindenkorra lehetlenné tennék a pinczér-egylet kiszípolozását az elhelyezkötöl.

Ott a Magyar Országos Pinczér-egylet, melynek életbevágóbb, fontosabb és humánusabb intézetünk nincs. Ha egyesületünk célját megismernék, nem hiszem, hogy meg ne ösmernék abban ugy az Önök, mint a mi javukat előmozdító erő.

Csodálatos, hogy főnökeink, akik kevés kivétellel majd mindannyian ették már e nagyon keserű kenyeret, nem gondolnak a multha, ahol okvetlen rájönnének és bizton tudom, hogy egynek se gördült le pinczér-egyletben töltött ideje, hogy kisebb vagy nagyobb kellemetlenségei ne lettek volna e testünkön elősködőkkel.

Nézétek, Uram! A kutya felcsikja a sarokba, ha a bolha csipi, fogat felsikorgatva keresi azt s ha lehet megfogja és ártalmatlanná teszi, ha hozzá jut. Ha nem, akkor tovább kaparodik. Ezt, ha látja a jó gazda, fogja a kutyát és a lójába dobja, hogy usson meg, hogy pusztuljon el a féreg, amelyik a kutya vért szívja. Nem hagyja a jó gazda a kutyájának a vérért a fereséftől szivni; de legkevésbé hagyja a béréstét.

Mink is ugy vagyunk, vannak, akik vérünket szívják, de tehetetlenek voltunk, hogy magunk segítségünk bajunkon; — ahhoz okvetlen kellett volna az Önök segítségére, de Önök segítség nélkül hagytak s mi hiába csináltunk akkor „Világ-egyesület” is, ha Önök Schwartz, Braun, Weisz és tudom is én milyen uraknál tesznek megrendelést. És most az államnak kell közbe lépni; pedig egy kis jóakarattal Önök is segíthetnek volna rajtunk, amit még most is, mielőtt az állam közbelép, megtehetnének.

Kiss.

## Egyesületi tudósítások.

Értesítjük az összes egyesületeket, hogy é rovat minden hivatalos közleményeknél teljesen díjtalanul rendelkezésükre áll.

A Magyar Országos Pinczér-Egyesület  
Tektetes Igazgatóságának

Budapestben.

A makoí szállodások, vendégfősök, koreszmások és pinczerek által f. évi márczius hó

6-án tartott táncszertélyünk jövedelméből van szerencsénk a bábitársaság legutóbb tartott üléséből kifolyólag, az egyesület alaptörvényének gyarapítására, illetve ezúttal 23, azaz Huszonhárom koronát a tekintetes Igazgatószáknak megküldeni.

Mikor is nem késünk ön ahajunknak kifejezést adni, hogy példánkat számosan követésük a szakmánk felvirágzására alakult egyesület erőit, Isten akaratából azt a várt eredményre juttattak.

A vezetők pedig e szent céll elérhetőséghez kitartó ügybizottság, fáradsáhtalan szorgalom és szerencsével az Isten adja meg, hogy egyesületünk mindannyiunk javára hosszú évek során közbeszűlésben, jó hírnévben sikeresen vezessék.

Makón, 1902. július hó 11-én.  
Teljes tisztelettel vagyunk  
*Dániel Ignác Kiss Pál Vögel Péter*  
h. b. pénztárnok h. b. jegyző h. b. elnök  
*Pártos Adolf*  
h. b. ellenőr.

## HIRCSARNOK.

*Igló-Fürdően* Borits Lajos főpinczéri állást nyert.

*Szegesváron* Király Károly és Grosz Lajos főpinczéri, a Frank éthordói állást töltik be, Both János szállodában.

*Pável sádfürdőn* éthordói állást nyert Mágel Gyula kártársunk.

**Fürdők látogatottsága.** Új-Trafafürdő vendégeinek száma július 7-éig 293.

*Pöstyén* vendégeinek száma július 8-áig 3105.

*Buzsád,* az idei vendégek száma 381 volt.

*Margitszigeten* július 10-ikéig 530 fürdővendég tartózkodott.

*Gleichenbergen* július 7-éig 1762 volt a vendégek száma.

*Korinyáczán* július 7-éig 442 fürdővendég tartózkodott.

*Csorbát* június 23-ikáig 911 személy látogatta meg.

*Alsó-Trafafürdően* július 10-éig 231 volt a fürdővendégek száma.

*Lipízen* július 12-ikéig 2248 fürdővendég tartózkodott.

*Bártfán* július 8-ikáig 908 volt a fürdővendégek száma.

## SZEMLE.

**Öngyilkos pinczér.** Váci István 25 éves pinczér e hó 10-én Váci-utca 12. számú lakásán melbe lötte magát. Veszedelemes sebével a sz. Rókus-kórházba viték, ahol másnap meghalt.

**A nyugdíjgyövesület** érdekében a győri kártársak e hó 9-én délelőtt 10 órakor látogatott gyűlést tartottak. Posch Nándor elnök sajnálattal konstataulta a pinczérké közömböségét. A választmány a folyó ügyek elintézésé után elhatározta, hogy e hó folyamán belépési felhívást intéz a győri érdekeltekhez.

**Egy vendégölös letartóztatása.** Neukirchben letartóztatták Esterer Ferenc háztulajdonost, vendégölöst és bogfármaszert. Azzal vádolják a sokjövendelmű pol-

gártársat, hogy újabb jövedelmi forrásra tett szert, mely azonban nem fér össze a tisztességgel és a törvényvel. Ugyanis a neukircheli takarékpénztárban pénz vetén föl, a pénztárnok tévedésből 10.000 koronával többet adott neki s ezt nem adta vissza, sőt kijelentette, hogy ő csak a neki járó összeget kapta.

**Öngyilkos esapo.** Nagy riadalmat okozott e hó 10-én este a Városligeti Színkör közelében egy csapós-legény öngyilkossága, aki pisztolyával föbelötte magát s meghalt. A lövés zaja behatolt a színkörbe s többen előadás közben ijedten szaladtak ki megtudni, mi történt. Az öngyilkosnál levelet találtak, amelyben megírta, hogy nagy nyomora kergette a halálba. A levél szerint Stöllzamer Frigyes az életut neve. Lakása a Népszínház-utca 26. számú házban volt.

**Egy tiszsgu szállóa.** Az idea természetesen nem lehet más, mint amerikai. Igenis egy amerikai építész fejében fogamzott meg egy geometria tiszsgu szállóa építésének a terve, amelynek minden szobája tökéletesen egyforma alakú és amelyben minden helyisége geometriai pontossággal van elhelyezve. Az ötletes építész neve Harrison Albright és Charlestonban, Nyugati-Virginában született. Tiszsguétli szállóját Albright az indianai Orange-Countyban akarja fölépíteni, amely bár magában véve csak egy 5-600 lélek-ből álló zugocska, de a nyári hónapokban Észak-Amerika legfényesebb és legkeresettebb fürdőhelye. Az épülő tiszsguétli szálló 50 szobára van tervezve s az épület közepén, az udvarban, amely tulajdonképpen csak egy remekül ékesített üvegkupolás terem lesz, a gyógyforrás gazdag vizesége fog csörgödezni. Igen valószínű, hogy a tiszsguétli szálló tulajdonosa új üzleteket fog csinálni a fürdő-szezonok alatt.

**Arisztokrata proletárok.** Egy francia lap arról czikkzik, hogy hány francia arisztokrata család sarja kénytelen Párisban a mindennapi valód arca verejéteknél megkeresni. A Bourbonok egy hiteles sarja utcai árus, aki kézi koscsijával a város utcáit minden nap bejárja. A Valois grófok egyik utódá háziiszolga Saint-Chamasban, egy de la Marche gróf szobafestő, egy de Foix gróf kórista, egy Saint Mégrü gróf berkocsis. Jean de Raz gróf utcazsepp, Saint Jean gróf, mint hangos torku kamelot, újságító árul. — Nemcsak Párisban, de mindenütt vannak arisztokrata proletárok.

### Figyelom!

Felkérötik **Boek Lajos** főpinczér ur, hogy saját érdekében három nap alatt jelenkezzen az övadék letét-társaság elnökségénél.

**A karlsbadi pinczérké.** E hó 3-án a karlsbadi pinczérké népes gyűlést tartottak Bleiher elnöklete alatt. A gyűlés fő tárgyát az augusztus hóban tartandó bál képezte, amelynek főrendezőjévé Gottlieb Lajos, általánosan ismert kártársunkat választották meg. A gyűlés egyszersmind hálás köszönetet szavazott a Magyar or-

szágos pinczérégyesület ügybuzgó vezetőségének azért a nagy és fáradsáhtalan munkáért, melyet az összpinczérés érdekében kifejtettek. Igazán örvendünk, ha külföldi kártársaink ily szép elismerését közhölhetjük.

**Banket egy majom tiszteletrő.** Sok furcsaság hírt hozta a kábel; szinte úgy mulik nap, hogy a dollárok hazájában mi eszelének valamit a vén Európa mulattatására. A Daily Telegraphot kábel utján értesítik arról, hogy Henry Lehr, ismert new-yorki milliomos, Newport fürdőhelyen mesébe illő pompával bankettet rendezett a család kedvenc állata, egy majom tiszteletrő. A vendégek — közel ötven ur és hölgy — estélyi ruhában jelentek meg s fejezték ki hódolatukat a vörös redingotha öltözött ünneplőnek. Az asztalfőn a diszhelyet a majom foglalta el s mint valami tökéletes gentleman vett hallgatag részt a vialgomban. Ebéd végeig rendben folyt minden, hanem amikor asztalra került a csemege, a majom fölpatant, nekilökött a tállaknak s elfoglalta azokat magának. Az inasok vissza akarták hódítani a zsákmányt, de az állaton kitört a düh s három embert megmart, amíg sikerült lefogni. Két percczel később hírmondó sem maradt a vendégéregből.

**Tolvaj pinczér.** Mohay Károly Makón a vidag-dö-kertben nyert alkalmazást a mult hó végén; a főpinczér már az első nap megbízott benne, illetve husz koronát bízott rá. A mivel megszokták. A főpinczér följelentést tett a rendfőrségnek, nyakon csipste az ípszt s most méltó büntetését elnyeri.

## Gyűlési tudósítások.

**Aszd.** Terhes gondok közepette egy lüdvés szép érde megalapítására ügyben gyűléseztek e hó 11-én az aradi pinczérké. Nemhát akarnak építeni elagott és munkáteleplénné vál kártársak részére, egy közös lakot, ahol majdan az arra szoruló gondnokú tölthetik el napjaik hátralevő részét.

A rendkívüli közgyűlés alkalmából szép számban gyűltek össze az aradi pinczérké. A gyűlésnek, amelyet Kovács István egyesületi alelnök vezetett, két tárgya volt. Az első az országos pinczérké egyesületbe való belépés, a második a pinczérké menhely felépítése.

Az első pontra azt határozták, hogy egyelőre nem lépnek be, hanem a rendes évi közgyűlés tárgyszoruzatába fogják e kérdést felvenni s akkor teszik majd a belépést vita tárgyává.

A menhely felépítésé szintén függőben maradt, mert Zubor Andor rendfőrségelnök, aki a hatóságok képviselte a gyűlésen, felvilágosította a jelenlevőket, hogy alapszabályaik nem engedik meg azt, hogy vagyonukat ingatlanba fektessék. Az alapszabályok szerint 100 korona készpénz hízilag kezelhető, a többi pénz takarékpénztárban kötelesek elhelyezni.

Ezek folytán a közgyűlés elhatározta, hogy a jövő hónapban rendkívüli közgyűlést tartanak, amelynek egyedüli tárgya az alapszabályok módosítása lesz, olyképp, hogy pénzüket ingatlanba is fektethessék. Ha az alapszabály módosítását a belügyminiszter jóvá fogja hagyni, akkor házat vesznek a azt menhelyül gyűléské berendezik.

A gyűlést ezek után Kovács István alelnök be-rekesztette.

**Kassa.** A kassai pinczérké e hó 7-én éjjel 12 órakor értekezletet tartottak a Greiner kávéház-



6-án tartott táncszertélyünk jövedelméből van szerencsénk a bábizottság legutóbb tartott üléséből kifolyólag, az egyesület alaptevékenység gyarapítására, illetve ezújjára 23, azaz Huszonhárom koronát a tekintetes Igazgatóvárnak megküldeni.

Mikor is nem késsünk azon óhajunknak kifejezést adni, hogy példánkat számosan követésük a szakmánk felvirágzására alakult egyesület erősitve, Isten akaratából azt a várt eredményre juttatnak.

A vezetők pedig e szent célt elérhetőséghez kitartó ügybizóság, fáradszattalan szorgalom és szerencsével az Isten ajda meg, hogy egyesületünk mindannyiunk javára hosszú évek során közbecsülésben, jó hírnévben sikeresen vezessék.

Makón, 1902. július hó 11-én.  
Teljes tisztellel vagyunk  
Dániel Ignác Kiss Pál Vogel Péter  
b. b. pénztárnok b. b. jegyző b. b. elnök  
Pártos Adolf  
b. b. elnök.

## HIRCSARNOK.

Igú-Fürdően Borits Lajos főpinczéri állást nyert.

Szegesváron Király Károly és Grosz Lajos főpinczérei, Both János éthordói állást töltenek be a Frank szállodában.

Pável sósfürdőn éthordói állást nyert Mágel Gyula kártársunk.

Fürdőök látogatottsága. Új-Trafafüred vendégeinek száma július 7-éig 293.

Pöstény vendégeinek száma július 8-áig 3105.

Buziás, az ideai vendégek száma 381 volt.

Margitszigeten július 10-ikéig 530 fürdővendég tartózkodott.

Gleichenbergen július 7-éig 1762 volt a vendégek száma.

Korinyáczán július 7-éig 442 fürdővendég tartózkodott.

Csorbát június 23-ikáig 911 személy látogatta meg.

Alsó-Trafafüreden július 10-éig 231 volt a fürdővendégek száma.

Lipiken július 12-ikéig 2248 fürdővendég tartózkodott.

Bárfán július 8-ikáig 908 volt a fürdővendégek száma.

## SZEMLE.

Öngyilkos pinczér. Váci István 25 éves pinczér e hó 10-én Váci-utca 12. számú lakásán melibe lötte magát. Veszedelem sebével a sz. Rókus-kórházba vitték, ahol másnap meghalt.

A nyugdíjgyesület érdekében a győri kártársak e hó 9-én délelőtt 10 órakor látogatott gyűlést tartottak. Posch Nándor elnök sajnálattal konstatalta a pinczérök közömböségét. A választmány a folyó ügyek elintézésé után elhatározta, hogy e hó folyamán helyépesi felhívást intéz a győri érdekeltekhez.

Egy vendéglős letartóztatása. Neukirchben letartóztatták Esterer Ferenc háztulajdonost, vendéglőst és bogárnarmentert. Azzal vádolják a sokjövendelmű pol-

gártárost, hogy újabb jövedelmi forrásra tett szert, mely azonban nem fér össze a tisztességgel és a törvényvel. Ugyanis a neukirchben takarékpénztárban pénz vévén föl, a pénztárnok tévedésből 10.000 koronával többet adott neki s ő ezt nem adta vissza, sőt kijelentette, hogy ő csak a neki járó összeget kapta.

Öngyilkos esapo. Nagy riadalmat okozott e hó 10-én este a Városigeti Szinkör közelében egy csapos-legény öngyilkossága, aki pisztolyával föbelötte magát s meghalt. A lövés zaja behatolt a szinkörbe s többen előadás közben ijedten szaladtak ki megtudni, mi történt. Az öngyilkosnál levelet találtak, amelyben megírta, hogy nagy nyomora kergette a halálba. A levél szerint Stöllzamer Frigyes az életut neve. Lakása a Népszínház-utca 26. számú házban volt.

Egy tiszsgözü szálloda. Az idea természetesen nem lehet más, mint amerikai. Igenis egy amerikai építész fejében fogamzott meg egy geometria tiszsgözü szálloda építésének a terve, amelynek minden szobája tökéletesen egyforma alakú és amelyben minden helyiség geometriai pontossággal van elhelyezve. Az ötlet építész neve Harrison Albright és Charlestonban, Nyugati-Virginában született. Tiszsgözüti szállóját Albright az indianai Orange-Countyban akarja fölépíteni, amely bár magában véve csak egy 5-600 lélek-ből álló zugocska, de a nyári hónapokban Észak-Amerika legfényesebb és legkeresettebb firdőhelye. Az épülő tiszsgözüti szálló 500 szobára van tervezve s az épület közepén, az udvarban, amely tulajdonképpen csak egy remekül ékesített lévegkupolás terem lesz, a gyógyforrás gazdag vizesége fog eszorgedezni. Igen valószínű, hogy a tiszsgözüi szálloda tulajdonosa jó üzleteket fog csinálni a firdő-szezonok alatt.

Arisztokrata proletárok. Egy francia lap arról cikkeztek, hogy hány francia arisztokrata család sarja kénytelen Párisban a mindennapi valórt arca verejtékével megkeresni. A Bourbonok egy hiteles sarja utcai árus, aki kézi kocsijával a város utcáit minden nap bejárja. A Valois grófok egyik utóda háziszolga Saint-Chamasban, egy de la Marche gróf szobafestő, egy de Fois gróf kórista, egy Saint-Mégri gróf bérkocsis. Jean de Raz gróf utazasespér, Saint Jean gróf, mint hangos torku kamelot, újságot árul. — Nemcsak Párisban, de mindenütt vannak arisztokrata proletárok.

### Figyelem!

Felkérötek **Bock Lajos** főpinczér ur, hogy saját érdekében három nap alatt jelentkezzen az óvadék lét-társaság elnökségénél.

**Karlsbadi pinczérök.** E hó 3-án a karlsbadi pinczérök népes gyűlést tartottak Bleiher elnökelete alatt. A gyűlés fő tárgyát az augusztus hónap tartandó bál képezte, amelynek főrendezőjévé Gottlieb Lajos, általánosan ismert kártársunkat választották meg. A gyűlés egyszemerned hálás köszönetet szavazott a Magyar or-

szágos pinczérégylet ügybuzgó vezetőségének azért a nagy és fáradszattalan munkáért, melyet az ősszpinczérök érdekében kifejtettek. Igazán örvendünk, ha külföldi kártársaink ily szép elismerését közölhetjük.

**Banket egy majom tiszteletrő.** Sok furcsaság hírt hozta a kábel; szinte így mulik nap, hogy a dollárök hazájában ki nem eszelének valamit a vén Európa mulattatására. A Daily Telegraphot kábel utján értesítik arról, hogy Henry Lehr, ismert new-yorki milliomos, Newport firdőhelyen mesébe illő pompával bankettet rendezett a család kedvenc állata, egy majom tiszteletrő. A vendégek — közel ötven ur és hölgy — estélyi ruhában jelentek meg s fejezték ki hódolatukat a vörös redingotha öltözött ünneplotnak. Az asztalfőn a diszhelyet a majom foglalta el s mint valami tökéletes gentleman volt hallgatag részt a vigalomban. Ebéd végeig rendben folyt minden, hanem amikor asztalra került a csemege, a majom fölpatant, nekilódult a tállaknak s lefoglalta azokat magának. Az inasok vissza akarták hódítani a zsákmányt, de az állaton kitört a düh s három embert megmart, amíg sikerült lefogni. Két percczel később hírmondó sem maradt a vendégeseregéből.

**Tolvaj pinczér.** Mohay Károly Makón a vigadó-keremben nyert alkalmazást a mult hó végén; a főpinczér már az első nap megbizott benne, illetve husz koronát bizott rá. A mivel megszokott. A főpinczér följelentést tett a rendfőrségnek, nyakon csipste az ipszét s most méltó büntetését elnyeri.

## Gyűlési tudósítások.

Arad. Terhes gondok közepette egy dúvós szep esme megvalósítása ügyben gyűléseztek e hó 11-én az aradi pinczérök. Menhált akarnak dpeni elagott és munkaképtelenné vált kártársak részére, egy közös lakot, ahol maján az arra szoruló gondnoklók tölthetik el napjaink hátralevő részét.

A rendkívüli közgyűlés alkalmából szep számban gyűltek össze az aradi pinczérök. A gyűlésnek, amelyet Kovács István egyesületi elnök vezetett, két tárgya volt. Az első az országos pinczér egyesületbe való betölés, a második a pinczér menhely felépítése.

Az első pontra azt határozták, hogy egyelőre nem lépnek be, hanem a rendes évi közgyűlés tárgyszorozatába fogják a kérdést felvenni s akkor teszik majd a betölést vita tárgyává.

A menhely felépítése szintén függőben maradt, mert Zuber Andor rendfőfogalmazó, ki a hatóságok képviselője a gyűlésen, felvilágosította a jelenlévőket, hogy alapszabályaik nem engedik meg azt, hogy vagyonukat ingatlanba fektessék. Az alapszabályok szerint 100 korona középnéz háziag kezelhető, a többi pénz takarékpénztárban kötelesek elhelyezni.

Ezek folytán a közgyűlés elhatározta, hogy a jövő hónapban rendkívüli közgyűlést tartanak, amelynek egyedüli tárgya az alapszabályok módosítása lesz, olyképp, hogy pénzüket ingatlanba is fektethessék. Ha az alapszabály módosítását a belügyminiszter jóvá fogja hagyni, akkor házat vesznek s azt menhelyül fogják berendezni.

A gyűlést ezek után Kovács István elnök bekeleste.

Kassa. A kassai pinczérök e hó 7-én ejjel 12 órakor értekezletet tartottak a Greiner kávéház-

ban a következő napirendet! 1) Állásfoglalás a M. O. P. E. választmányának megalakítására. 2) Egy nyilvános pincézr gyűlés egybe hívása. 3) Esélyes indítványok.

Elnök Strausz János időközben a szép számban megjelent szaktársakat a a szervezőbizottság nevében az értekezlet megnyitotta. Marosfy Dezso a szervező bizottság jegyzője híán Ulm József kartársát választotta meg.

Klein Márk előadó éles bírlatot mondott szakmán jelenleg helyzete felett. Körvonalozta azt a sok visszagszórt amely a mi hanyagságunk miatt uralkodik közöttünk. Rámutatott még az újnőkú rendnek rákfenéjére is a végül az O. P. E. alap elveit ismertette és azután határozati javaslatot terjesztett elő, hogy a M. O. P. E.-hez csatlakozzanak, ami egyhangyul elfogadtatott és egyben elhatározottott hogy a Kassai választmányá mínel előbb való felállítását a központtal.

Klein és Strausz kartársak buzító szavai után rögtön meg is kezdtek a hértást és kivétel nélkül az O. P. Egyesület tagjai lettek. Azután egy kéttágu bizottság választotta meg és pedig elnök Ulm József, Gombarovics Antal, Steer Kálmán, Láng F. Ármán, Radvánszky Kornél, Klein Márk, Tóth Géza.

A kandidáló-bizottság a megválasztandó választmányt a következőkép állította össze: elnök Seres Márton, alelnök Strausz János, jegyző Marosfy Dezso, pénztárnok Greiner Márk, ellenőrök Ulm József és Steer Kálmán, könyvtárnok Tóth Géza, választmányi tagok Radvánszky Kornél, Unger Adolf, Schelok István, Leibl József, Klein János, Korn Ferencz József, Gaál András, Klein Márk, Kohán Géza, Langfelder Ármán, Németh Lipót és Lőw Béla.

Több tárgy megvitatása után elhatározottott, hogy legközelebb egy nagy nyilvános pincézr-gyűlés hívását egybe, hogy minden kartárs megjelenése az O. P. E. eszméit, hogy a tómeses csatlakozás által könnyebben elérhesük célunkat. Az elnök köszönetet mondott a jelenlévők lelkes örökös és szives megjelenéséért s az ülést fél 3 órára bezárta.

Strausz János  
ért. elnök

Ulm József  
ért. jegyző

## Pályázat és bérletek.

### Hirdetmény.

A „Magyar Országos Pincézr-Egyesület” igazgatósága, nagy becskeréki választmányánál ingyenes munkaközvetítő-irodát létesítven, a betöltendő ügyviselő állásra ezenal pályázatot hirdet.

Feltételek:

1. a fedélhetetlen előéletű pályázótól megkívánatik annak igazolása, hogy a pincézr szakfoglalkozás terén működött;
  2. a helyi viszonyok teljes ismerése, az irodai teendőkben való járatoság, és a magyar-német nyelv ismerete;
  3. szerény fizetési igények.
- Bizonyítvány-másolatokkal kellően felszerelt, sajtókészleg irt folyamodványok legkésőbb f. évi július hó 20-ig, a Magyar Országos Pincézr-Egyesület igazgatóságához, Budapest, VIII., Kerepesi-út 96. I. emelet intézendők.

Egy új (székli) pincézr, közel a máv. állomáshoz, Budafokon azonnal kiadó. Bővebbet Eberhardt Peczsgőzár, Pionortoron.

Közhaszón a „Fekete modóchez” ezimzett vendéglő, Ferencz József-út 5., családi ügy miatt azonnal eladó.

Kassán egy jó forgalomban, csinosan berendezett kávéház, elutazás miatt szabad kézzél eladó. — Cím: „Feiső Magyarország” kiadóhivat.

Petrozványban egy teljesen berendezett és jókarban lévő szálloda, a mely egy étermet, egy kórtérmet, egy kávéházat és hét vendégszobát foglal ma-

gában, a hozzátartozó melléképületekkel együtt bérbe vehető. Értekezni lehet Wagner Gyulánál, Petrózványban.

A kisenő-erdőhegyi kaszinó megüresedett kaszinós és ezzel összekötött kaszinó-vendégfőlösi állásra ezenal pályázatot hirdettek.

Felhívattak az ezen állást einyerni óhajtok — kiknek a felszereléshez elegendő tőkeik vannak, s kik ezenkívül, mivel a kaszinó tagsági díjak bevezetésével is meglesznek hívva, 600 korona biztosított képeket lenni — hogy kényvények a kisenőli kaszinó igazgatóságához f. évi augusztus hó 1-ig beadni sziveskedjenek.

Az állás 1902. évi szeptember hó 1-én foglalandó el. Bővebb értesítés nyerhető a kisenő-erdőhegyi kaszinó igazgatóságánál.

## ÜZLETI HIREK.

Kaposváron a vasuti vendéglő bérletét Pelczman Péter általánosán ismert kartársunk nyerte el, és e hó 6-án ünneppel mellett nyitotta meg. A korona szálló egy régi emberét veszítette el, mert husz éven át szolgálta becsülettel mint főpincézr annak vendégeit, s ez minden esetre csakis Pelczman kartársunk előnye a mi most nagy hasznára fog válni.

## Jan a főpincézr.

Az Astor szálloda elegáns éttermében Jean, a főpincézr dédelgetett kedvence az a milliomos étkezőknek.

A legkisebb borralaló 1 dollár. Ezen alul nem is mertek néki adni. Jean büszke főlénynyel dugta zsebre a borralalót és Pierpont Morganoknak, Wanderbildnek elegáns modzultalt adta fel a drága, koronátlan, selyemmel bélelt kabátokat.

A szép milliomos asszonyok és leányok hosszan élnözgették szép, finom gondőrhossz fejét és elgondolták magukban: „de szép ember ez a Jean” ... és ebéd után természetesen, hogy őt délkorokban hullottak a szép ládýk kezéikből a borralalót.

Jan pedig növekedett tekintélyben és pénzben. Az Astor szálloda tulajdonosa remegett Jean egészségéért és jókedvéért, mint más ember a feleségéért és gyermekeiért.

Ha a milliomosok egy nap nem neki fizethettek, szinte elégedetlenek voltak az ebéddel.

Harminez- vagy negyvenezer dollárja volt ilyenformán megtakaritva mult év márczius havában már Jeannak.

Pierpont Morgán egy fölötéb sikerült tőzseide manőver után, melylel bizonyára sok százezer dollárral gyarapította vagyonát, elégedetten állt az Astorban és szívtá a drága havannáknak.

Jókedvében volt. Csak úgy röpökdezt a sazábjól az amerikai izü vicezek és zsalemeségek. Jean ott állt, arca, szája folyton nevetésre, kézséges mosolyra állván, amint azokat jónak látta alkalmazni.

Pierpont Morgán egyszerre csak elhaltatott. Elgondolkozott. Merőben bámult bele a füstös levegőbe. Miről gondolkozhatott?

Bizonyosan valami újabb tőzseide manőverről. Újabb milliók! Azca melyen eleinte kemény vonások mutatkoztak, lassankint megenyhült. Egyszerre csak, mint aki jól kifőzött a fejében egy tervet, alig észrevehetően mosolygott túsáke bajusza alatt.

Jan, a főpincézr, ki mint egy szobor nézte a szerencsés milliomos arcát, legott észrevette a gyenge mosolyt. Ő is diszkrétan, alig észrevehetően mosolygott.

Ebben a pillanatban a milliomos véletlenül ránezett.

— Jan, miért nevet? — kérde Morgan — Uram, azon nevetek, hogy hány ember fogja holnap megsíratni azt a kis mosolyt, mely most vonult át az arcán.

Magá magy ficszó, Jean. Megérdemelné, hogy valamikor gazda ember legyen. — Apropo! Van-e néhány ezer dollárja? — Harminczötezer dollárom van uram, — feleli Jan.

— Adja ide. Egy hét múlva visszakapja. Jan kiállított egy chequet a bankba, hol a pénze hevert és átadta Morgánnak.

Többet nem száltak egymáshoz. Morgán ebéd fejében adott egy ötvendolláros Jeannak. Ez fölsegítette a koronátlan havelockot (selyemmel volt bélelve és földig hajlott).

Jan, Amerikában született, nem gondolt többé harminczötezer dollárjára.

Egy héttel a történtek után Pierpont Morgán ismét elégedetten szívtá havannáit az Astorban. Jan ismét ott állt a háta mögött és leste a milliomos modzultalt.

A milliomos azca közönyös volt. Nem élcezt, nem nevetett. Mikor menni akart, ismét odatett egy ötvendolláros ebéd fejében és melléje egy chequet saját pénz-tárához cizmeve. Végtelmen közönyös és természetes hangon elkezdett Jeanhoz beszélni:

— Jan, a multkor 35.000 dollárt kérttem öntől. Ezzel az összeggel bevontam önt e heti tőzseide műveleimbe. A tiszta nyereség az ön részére egy félmillió dollár. Itt van a cheque, pénzét bármikor felveheti nálam.

Jan földig hajlott. Csak úgy udvariasan, mint máskor és sokkal alázatosabban felsegítette a selyemmel bélelt esőköpenyegre (mert esett az eső). Pierpont Morgán eltávozott.

Jan pedig zsebredugta a chequet és szolgálta tovább épp oly alázatosan a milliomos étkezőket, mint előbb.

Három hét múlva társberlője lett az Astor-vendéglőnek és egyuttal főpincézr is.

Igy beszéltek ezt nékem el az Ujvilágban. A milliomos főpincézrét magam is láttam. Egy pohár sört ittam és 3 cent borralalót is adtam neki. Megköszönte.

A kabátomat is felsegítette. Pedig egy millió készpénztövenezere forintja volt neki és csak 3 cent borralalót adtam neki.

Azt mondják, azóta fogad, el 3 centet is, mióta olyan gazdag ember lett.

Ilyen história csak Amerikában történhetik. De ez igaz ám!

Hofmann Soma.

## KÜLÖNFÉLÉK.

**Milliomosok szórakozása.** Néhány hét előtt folyt le Londonban William Douglas Sloan leányának esküvője Jamessele, az amerikai milliomossal. Az esküvőt így írja le Wippench (Stettenheim Gyula), a feles tolu nem humorista. Az esküvőn csaknem kizárólag milliomosok voltak jelen, akiknek vagyonát összesen négy milliárdra becsülik. A lakomán állítólag a következő épületes jelenetek játszódtak le: Az egyik vendég, a fiatal asszony rokona, kisziámította, ha a férj nejét a mézesetekben néha öt percze megöleli, 15 dollárt takarít meg, mert az 5 percze enyi a költeni-voája. Vanderbilt (a 120 millió) a pezsgőnél így nyilatkozott: „Nem szeretem a korai kelést, mert aki korán kel, aranyat lel. Először bimetallista vagyok, másodsor nem óhajtok aranyat lelni, csak gyémántot.” A nászajándékok értéke 700.000 dollárra rugott. Erre az egyik vendég azt jegyezte meg: „Kis ajándékok tartják fenn a barátságot!” A lakománál kifejtett pompát az magyarázza legfényesebben, hogy minden fogpiszkáló egy, erre a célra elejtett saskeselyű tollából volt faragva. Egy vendégről, akinek csak három millió dollárja volt, edé közben kiderült, hogy vagyona felét elvesztette. Azonnal kidobták. Midőn az ezüstfacczánt tálaták fel, Róbert Gonlat azt mondta: „Nem sokáig tart s elkövekezik az alumínium-facczánk kora.” Whitney, egy jó családból való fiatal ember, vacsora vége felé czerdöllőn bankjegyet sodort össze pantanyuszokurak mintájára. Ő az egyik felét huzta, míg Shepard kisasszony a másik végét rángatta. Mikor a papíros elszakadt, nem pattant, hanem egy becses gyűrű potyogott ki belőle. Kacagatót látvány volt. Egyizben Vanderbilt Willy, aki szegényebb, mert csak 75 millió dollárja van, így szól: „Az idő pénz, de szeretném, ha anyvi időm volna, amennyipénzem. Akkor nyugodtan indulhaték el 30 éves kéjtázásomra.” A szivaros skatulyák a faragványipar legünnöklőbb remekel voltak 5000–10.000 dollár értékben. Hogy a szivarvadász mennyibe kerültek, arról hallgat a krónika.

### Mennyibe kerül az európai béke?

A minden alkalommal hangzogatott békének árat haddseregeink révén igen drágán fizeti meg Európa, mert az államoknak hadügyi költségvetése nem tesz ki kevesebbet 5000 millió franknál egy esztendőre, vagyis körülbelül 2300 millió forintot. Ebből a roppant összegből jut Németországra 778, Oroszországra 368, Ausztria-Magyarországra 478, Franciaországra 900, Oroszországra 867, Angliára 982, Svédországra 60, Norvégriára 17, Hollandiára 89, Belgiumra 48, Dániára 43, Szejczra 23, Görögországra 22, Szerbiára 14, Bulgáriára 23 millió frank.

**A londoni szegények ebéde.** Mulaságosok voltak a londoni újságok legutóbbi megjelenései számai, amelyek képen és szá-

mokban a „The Kings Dinner”, a király ebédjének óriási arányait akarták bemutatni. Így többek közt az egyik lap címkepe London egyik nagy utczáját ábrázolta s az uton végig négyenként békés egykedvűségű sétált az az 550 darab hizott ökör, amelyet a szegények ebédjére megcsütöttek. Egy másik óriási horodt mutatott be, amely szüntőlgt töltve volt valami folyadékkal, s amelynek felületén vagy 12 darab öt tomnás hajócska manőverizott; ez a kép annak a 87.250 gallon frissított roppant tömegét akarta demonstrálni, amelyet a király szomjas vendége elfogyasztottak. Sokatmondóan van egy harmadik lap címkepe is megrázolva. Ez a kép egy óriási mérleget ábrázol, amelynek egyik serpenyőjében két óriási vasuti mozdony van, míg a másik serpenyőjében az a hatalmas puding piroslék, amely a király ebédjének fénypontját képezte; és az a magyszerű, hogy nem a két lokomotív látszik nehezebbnek a képen, hanem a puding. Az ebéd méretei azonban a nagyráásokat leszámítva is, tényleg óriásiak voltak. Így elfogyott 330.000 font marhahús, 250.000 font burgonya, 125 tonna üdving, 250.000 font kenyér, 100.000 unpkcia sajt, 360.000 gallon sör, 150.000 pin méhsőr és 75.000 pint citromlé. A sörtt 150 lb szállította az étkező helyre. Az ebéden 40.000 pincézr szolgált föl. A szállítók és a kereskedők vetettek egymással azon, hogy a legdrágábbat és legjobbát adják, ugy, hogy nekik maguknak többé került az anyag, mint amennyit a királyi udvartartás nekik a szállításért fizetni fog. Az ebéd összesen 750.000 kornómba került és kétségtelen, hogy ez volt a legnagyobb és legdusabb lakoma, amelyet a világon valaha adtak. Az ebéden 500.000 embert vendégelt meg, akik számára mintegy 90 angol mérföld hosszúságu asztal kellett teríteni.

Ilyen roppant méretei voltak az angol irány szegény-ebédjének.

## A mi ünnepünk.

Fényes és minden tekintetben remekül sikerült az Országos pincézregyesület által rendezett nyári ünnepély, mely e hó 15-én délután három órakor vette kezdetét a Hermina-úti Putzer-féle vendéglő összes és ez alkalomra teljesen átalakított és fényesen dekorált helyiségében.

Ez volt az első ily irányban rendezett nagyszabású nyári ünnepély és bevált, sikerült, sikerült ugy erkölcsi, mint anyagi tekintetben.

Délután 3 óra után gyülekezett a közönség s négy föltre a kerthelyiség már tele volt. Négy órakor vette kezdetét a díjtetés és világgposta, ami után követeztek a versenyevés és egész délután folyt a kedélyesebbnél kedélyesebb társasjátékok özöne. Este pedig a gyönyörű tüzijáték szórakoztatta a közönséget, este 9 órakor azután következett a talp alá való, a minek varázsa azután meg is töltötte az első

emeleti táncztermet. Nagyon ügyesen volt rendezve az, hogy a táncz időfél-ídrre a szünetek által lettek megszakítva, hogy a program többi pontjait is érvényre juttatva szórakoztató nyultsanak a publikumnak.

Este 11 órakor kerültek sorra a gy magyar Göre nóták. Gregorits Gyula kártyásunk remekelt, oly szépen, oly alaktiva adta elő, hogy tényleg, még egy színész embernek is becsületére vált volna, de meg is kapta a jutalmát, mert a közönség nemis hagyta agdíg békében, míg az összes ismert Göre nótákból sejtettek benne egyet is. Danolt azután Horváth Sándor kártyásunk elég jó sikerrel, és hatással.

„A Melyik a boldogabb?” című párbezdét ért el nagy hatást, előadói Balla Mihály és Gregorits Gyula. Egy nös és egy nőtlen monologizálást tartalmazta a jelzett cím és szenteczös tartalmánál fogva óriási sikert arattak előadói mert a közönség szünni nem akará tapsajutalmazta őket.

A díjtetés és tombola-játékok íjél után kezdődtek s természetesen a legnagyobb érdekfodás mellett folytak le, — mert hát nyerni mindenki szeret.

A sikerekben szép és gazdag ünnepély többi részleteivel lapunk jóvó számban foglalkozunk és most a fényes társaság hölgyközönségének névsórat az alábbiakban ismertetjük:

Munkhard Teréz, Munkhard Julia, Tráger Irma, Tráger Ferenecz, Turcsák Rózsi, Totz Antalné, Huszárik Ilonka, Huszárik Ida, Huszárik Miczi, Herbert Mariska, Janusek Antalné, Janusek Ida, Janusek Gizella, Klein Leona, Jagán Ella, Wallerstein Ignáczné, Mikó Irma, Neumann Sarolta, Repl Józsefné, Neubauber Melani, Neubauber Leó, Helfliék Antalné, Pap Auréli, Modrovny Mariska, Rozsai Annuska, Badonyi Jenőné, Láng Emilné, Kiss Margit, Pálfalva, Kiss Irén Pálfalva, Simon Ilonka Salgó-Tarján, Balika Györgyné, Kolty Józsefné, Háck Lajosné, Kasztlhuber Mihályné, Boldog Margit k. a., Rigó Józsefné, Olmosi Józsefné, Olmosi Regina k. a., Kalmár Fábriáné, Mándi Mariska k. a., Herkner Ferenecz, Neumann Károlyné, Neumann Regina k. a., Neumann Sarolta, Thofer Jánosné, Vargovics Erzi k. a., Spanig Antalné, Spanig Irma k. a., Géczy Erzi k. a., Zuckermard Mikásné, Marcza Ermesztin k. a., Marcza Anna k. a., Göröcs Gizella k. a., Káhn Olga k. a., Váci Imréné, özv. Herskovicsné, Farkas Jánosné, Bobek Józsefné, Horváth Mariska k. a., Metzger Jánosné, Kroyaló Terézné, Braun Ferenecz, Riez Erzsike, Krausz Sárika, Stesser Edéné, Lakner Jánosné, Krenczer Antalné, Kiss Józsefné As Mariska k. a., As Terus k. a., Szanger Pálné, Weishl Kálmáné, Boskovis Mártonné, Reich Annuska k. a., Reich Mariska k. a., Kiss Daniélné, Hermann Gyuláné, Stuffer Gizella Albert-Isra, Hermann Etel, Háni Lipótné, Guttmann Lajosné, Grünwald Jenőné, Johm Katicza, Farkas Mikásné, Farkas Mariska, Jakl Jakabné, Proszler Ferenecz,



Proszler Lili, Neumerer Györgyné, Huszár Vilma k. a., Huszár Ilona k. a., Videker Ilona k. a., Riechler Józsefné u. n., Videker Lajosné u. n., Marton Lászlóné, Marton Aranka k. a. Fuch Jánosné, Fuch Linuska, Boda Katica, Fodor Béláné, Fleischer Antonia, Kravichy Gyuláné, Jung Margitka, Novák Karola, Oszlisky Istvánné, Zidarits Ödöné, Babista Józsefné, Pittner Irma, Pleeschka Jánosné, Mándi Mariska, Steiner nővérek, Neuman Fülöpné, Stern Margitka, Brunner Miksáné, Spitz Samuné, Lukovics Ferenczné, Lukovics Terézke, Rotlmer Jánosné, Jaschke Annuska, Brankovics Gy.-né, Abinneri Matild, Schwindler Józsefné és Braun S.-né.

### Jegyzőkönyv.

felvett 1902. június hó 27-én a magyar orsz. pincér-egyesület szegedi választmányának rendszeres üléséből.

Jelen voltak: Juránovics Ferenc elnök, Keth Károly pénztáros, Soós Jenő ellenőr, Köves Nándor, Lichtzer Gyula, Manolyi Árpád, Peel György, Kassay Adolf, Turesek János, Schöffl Viktor választmányi tagok.

Juránovics Ferenc elnök megnyitja az ülést és felkéri Soós Jenő ellenőrt a mult havi ülésről felvett jtkönyv felolvasására, melynek megtörténte után hitelesített s következett a pénztárnok jelentése.

Keth Károly pénztárnok előterjeszti a június hóban felvett hivatási díjak, tagdági díjak és persely pinczérrel szóló eredményt. Ugyanis a hitelesített pénztári könyv 196 korona 58 fill. bevétellel szemben 184 korona 26 fill. kiadást tüntet fel.

Pénztári könyv, számlák átvizsgálván, teljesen rendben találattak.

Skultéty Lajos ügyvezető előterjesztése következtet ezután, mely szerint jeleni, hogy június hó 1-től a mai napig 16 együlettel tag és 5 e szakmához tartozó egyén lett elhelyezve. Ezen esőkkenést az elhelyezésben szerinte a kedvezőtlen időjárás okozta, a mult hóban elhelyezett majdnem 60 taggal szemben általános üzleti pangás mutatkozik. Továbbá ügyvezető előterjesztésére a „Szemle” című számlap, a mely szívet-lelékekkel érdekelteket képviseli, a választmány összes tagjai hozzájárulásával fél évelfizeteni rendeltett.

S végül Lichtner Gyula indítványára, melyhez az összes tagok hozzájárultak, egyhanguan azon határozatot hozta, hogy jelen jegyzőkönyv átküldése mellett kéresek fel az Igazgatóság oda hatni, hogy az országos pincér-egyesület

tagjai amenyiben azok száma már az 1500-at fölé jár meghaladta, hogy a kerületi betegsegélyező bizottsága áll mi hamarabb felmentessenek, mert csakis akkor lehet kötelezővé tenni azt, hogy az alkalmazásban lévő pinczerek, ide nem számítva a munkánélkülieket, egysejületeinknek tagjai legyenek és az élett eredményt a szegedi választmánynyal, — hogy az még a jövő ülésen tárgyalható és az összes tagokkal közölhető legyen — tudatni méltóztatnának.

Több tárgy nem lévén, Elnök az ülést bekezeszti.

K. m. f.  
Soós Jenő Adám Ödön Skultéty Lajos  
ellenőr. v. alelnök v. jkevezető.

## Nyílttér.

(E rovat alatt közöltékert nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

### Tek. Szerkesztőség!

Főhírbörözöm annyira igazatát tesz, hogy nem is tudom, pár soraim mikép kezdjem meg.

E hó 5-én tizenketten voltunk a városiegyleti Hermina Kertben (Putzer György vezetésé alatt) mint kisegítő alkalmazva az „Auer” társaság nyári mulatságára 2 korona és vacsora díjazással fölvéve. A mulatság kezdete előtt a rendezőbizottság összehívott bennünket, hogy tudunkra adja, mi szerint ne adjuk alkalmat a vendégeknek a szokásos borral való adásra, mert ötven koronát fogunk kapni a mulatság végélel együttes elosztás végett.

Tényleg az igazgató ur az 50 koronát Mentés János oltani főpinczérnek kiutalványozta, de mi a részünkre eső összeget mai napig sem kaptuk meg, hanem kettő közülünk, mert a részünk követelték, Putzer, Mentés s több csapas által megrohantva, iszonyu verést kaptak. Megjegyzem, hogy a még kötelező vacsorát se kaptuk meg, hanem a vendégektől visszahordott tézást akarták adni, a mit azonban együttesen visszautasítottunk.

Nagyon kérem a Tek. Szerkesztő Urat, sziveskedjek pár soraimat b. lapjában közölni, mely legelsőbb többi kártársaink — ha valamikor Mentés János főpinczérrel alkalmuk lesz dolgozni tudják magukat alkalmazni az ő tisztesség és collegiátte viselőndésével szemben.

A Tek. Szerkesztő Urnak

öszinte híve és kártársa  
Wolf Albert

Igazán szomorú dolog az, hogy állandó alkalmazásban lévő főpinczér emyire megfélemedezik magáról, hogy a tényleg jól megérdemelt munka gyümölcsétől megfoszsa állásnéküljeit kollégáit. — Nem akartunk kommentárt fűzni e szomorú esethez, mert az olvasó ugy is csak eltöltő véleményel lehet eltelve az ily eljárással szemben.

## Szerkesztői posta.

G. L. *Karlsbad*. Tudósítást mint látja közülük s kérjük továbbra is buzgalmit. Ami az elfizetését illeti megkaptuk, de most már utolag lejárt. *Üdv.*

G. L. *Szeged*. Intézkedtünk hogy kívánságának ctoget tegyünk.

K. P. *Brávo* így szeretem! de a tárcza csak alkalmilag jön. *Tovább.*

Z. K. *Sopron*. A dog idejét multa, talán majd jön még alkalmi róla.

B. K. *Nagyvárad*. Kívánsága szép — de lehetetlen. —

## Ajánlható czégek.

**Beliczay Béla**, mézeskalácsos- és viaszgyertya üzlete VIII., Csányi-utca 3. sz.

**Tomik János**, vendéglője, Dohány-u. 38. a. hol kitűnő konyha és tisztán kezelt-borok kaphatók.

**Lusztig Ede** VIII. ker., Kerepesi-ut 2. szám. Uri és nő divatüzlet.

„Imperial-szálloda” Burger János, Budapest, Nyár-utca.

„Hazám-kávéház” a Kis Polikánál a budapesti pinczerek legkedvesebb ejjeli találkozó helye.

**Kunz József és Társa** cs. és kir. udvari szállítók, Vásáros, Főherceg, Főherceg, szőnyeg, menyasszonyi kelengye és szálloda berendezésekben. V. Deák Ferenc-tér 1.

A „Nyakkendő királyhoz” menjünk. Andrássy-ut 29. Legelőnyösebb bevásárlás.

# HIRDETÉSEK.

A valódi és a legjobb orvosi szaktekintélyek által ajánlott

**ILONA ARTEZI-SAVANYUVIZ**

csak az „ARTEZIA” Budapesti vendéglők szikviz- és pezsgőitalok gyár részvényirtaság gyárában

VII. Egressy-ut 20 c. készül.

Kapható minden füzzerkereskedésben és vendéglőkben.

Szíveskedjék a czégre ügyelni.



**PEZSGŐ BORVYÁR**

*Louis Francois & Co.*

cs. és kir. udvari szállítók.

Fülöp Szász Coburg Gothai Herceg Ö Fensége szállított.

Budafok.



**COGNAC**

**Czuba-Durozier & Cie.**

FRANCIA COGNACGYÁR

Promontor.

Vezérgyűnkéség:

**RUDE ÉS BLOCHMANN**  
Budapest és Bécs.

Mindenütt kapható.

Alapított 1864.

Alapított 1864.

**DORN FRIGYES**

rézműves

Budapest, VII., Rombach-u. 8.

Ajánlja magát mindenemű

rézműves munkák elkészítésére,

valamint

ezinzeések és rézedények kijavítására is  
a legjutányosabb árakban.Kereskedők, gyárosok, ügy-  
nokok és általában mindenki  
reszére legjobban és legelőszö-  
ban szoroz információzt a**SECURITAS**

Alapított 1880-ban.

Tudakozó iroda.

Tulajdonos:

**NEUMANN ÁRMİN**

BUDAPEST,

V. ker., Béla-utca 6. szám.

Uj divat!

Angol szabás!

Van szerencsém a n. közönség becses  
tudására adni, hogy a legegységűs férfi  
ruhák mértek szerint a legpontosabb kö-  
rülmérések között készítek el.Magamat a szállás, vendéglés, kávé  
és pincéz urak b. figyelmébe ajálva maradok  
tisztelttel**SOÓS MIHÁLY** szabó-mester

Ujlág-utca 27. I. em. II.

Telefon 874.

Telefon 874.

Kávéház-, vendéglő-, szálloda-tulajdonosok;  
társaságok, valamint fopincéz urak  
figyelmébe!Papír szivar-zapóka, Szanítás, duplán égetett és  
kristály tollal, valamint egyszerűbb minőségűek is  
a legjutányosabb árban; czég-nyomással és a nél-  
kül. 2000 darab rendelésnél a czég-nyomás díjmentes.  
Mintákat kívánatra ingyen és bérmentve küld.**November Mór**papír szivar-zapóka készítő  
Bpest, VII., Révay-utca 22.**DIADAL=Sec**  
**EBERHARDT ANTAL**  
**Budafok.****BORIZEK ISTVÁN**

BILLIARD-BEHUZÓ

BILLIARDÜBERZIEHER

Budapest, VII. Deb-utca 97. sz.

Raktáron tartok legfinomabb minőségű  
bel- és külföldi billiárd-posztókat,  
valamint valódi francia bőroket és kék  
olasz kretákat.Billiárd-behuzások jutányos árak  
mellett vidéken is eszközöltetnek.**Czizer Lajos és Fia**könyvkötő és passepartous  
műintézte

Budapest, VIII., Sip-utca 15.

Ajánlunk kretájusok, egyéni csoport-  
képek, tablans-képekhez való keretek mű-  
vészes kivitelére; ugyisint évvallaga  
építészeti terek vízsonra való huadái,  
valamint minden e szakmátáa végző  
munkát a legelőszö ár mellett készit.

Mintarajzot és árjegyzéket díjlan küldök.

o o o o Fényképezések o o o o

o o o o nagyobb árkezdvevényben

o o o o részeseülnek. o o o o

**SZOLYVAI**  
**ásványviz.**Elsőrendű szakférfiak vegyelemzése alapján  
lithion tartalmánál fogva kiváló hatású köz-  
vény, vese-, hólyag-bajoknál, agyszövet gyom-  
or-, torok-, tüdő-, gégebántalmaknálEredeti tulajdonságát éveken át megtartja a  
palackban.

Vasmentes! Könnyen emészthető! Csiramentes!

Borral igen üdítő itat!

Megrendelhető:

Uradalmi ásványvizek bérloségénél

Solyván (Berög m.)

Budapesti főraktár: VII., Huszár-utca 5. szám.  
Prospékta kiváratára ingyen és bérmentve.

A legjobb termésű

**buczka borok**

literenkint . . . 26 kr.

ó-bor literenkint 40 „

10 literen felül . 25 „

Kapható:

Budapest, VIII. Rákóczy-tér

4. szám.

Több száz kiváló orvos ajánlja!

**KRISTÁLY** Szt. Lukácsfürdői  
hegyi fürdő  
ÁSVÁNYVÍZVidékre pontosan szállít a Szt.-Lukács-  
fürdő-Kutvállalat, Budán.**NEUMANN és GOLDFINGER**  
mázoló

és díszfestészeti műintézte.

BUDAPEST,

VI., Andrásy-ut 72. (Izabella-utca sarak.)

Ajánlja művészi kivitelű munkáit,  
kiszóróg kövökhöz és vendéglők  
reszére, ugymint mázólok, fényező  
o o o és festészeti dolgokban. o o oKülönlegesség: Márvány- és majolika  
utáztatokban.  
Kétszögletes vidékre is  
díjlanul esközöltetik.

Olcsó árak!

Olcsó árak!

**Horváth M. Máté**

főrfi szabó

és vegyészeti tisztító intézte

Budapest, Petery-utca 31. sz.

Elvállal mindenféle ruha-javítást és  
tisztítást, lelkismeretes munka, pontos  
kiszolgálás és jutányos ár mellett.